



记者走一线 花乡花木以花兴业 百花香里说丰年 听取“哇”声一片

本报讯(记者 李娜)2月20日,记者从北京花乡花木集团了解到,2023年春节至今,丰台区玉泉营街道草桥花卉商圈累计销售近2100万元,其中北京花卉交易中心在2月14日迎来春节后的首个购花高峰,在此期间销售超500万元,鲜花5万束,相较以往有了大幅跃升。

良好的发展势头不光源于该区域花卉产业发展的历史、交通等优势条件,还有花木集团自身的尝试与努力。

降成本

优化供应链 让顾客买到更便宜的鲜花

在北京花卉交易中心——销地拍卖中心,十多位采购商密切关注大盘竞拍走势,看到性价比合适的货赶紧下手拿下,虽然一波购花高峰刚刚过去,但是价格走高的余温还在,玫瑰、康乃馨、百合等各种常见鲜切花依然紧俏。采购商李先生是专门经营电商渠道的,他告诉记者:“上半年会有各种节日,往前就是三八妇女节,接着还有母亲节等等,估计鲜切花价格很难平稳,我们每天都有人过来盯着大盘,遇到合适时机就赶紧进点货。反正旁边就有冷库,冷库的配置很好,能给鲜切花提供好的保鲜条件。”

业内分析人士表示,当前全国70%的鲜切花依然来自云南,优势品类集中在玫瑰、康乃馨、百合、洋桔梗、非洲菊、菊花等产品上。由北京花乡花木集团和昆明国际花卉拍卖交易中心联合打造的北京花卉交易中心——销地拍卖中心正是为了优化北京鲜切花市场供应,缩短鲜花采购中间环节,降低采购成本,让鲜花流通如虎添翼。

据了解,去年8月北京花卉交易中心——销地拍卖中心正式运营,截至目前已进驻采购商50余位,目前日均近10万枝。昆明国际花卉拍卖交易中心有限公司北京负责人马琳告诉记者:“KIFA北京分中心所在地北京花卉交易中心的综合条件真的是首屈一指,从交通上来讲,紧挨着南四环,离城市中心很近;从配

套上来说,配建的近2000平方米全新的冷库设施一流,有助于鲜切花储藏保鲜;从市场端来看,这里同时又有鲜切花零售和盆栽绿植零售,客源很广。总之,这里给购买商带来的巨大利润空间和市场潜力是实实在在的,所以,我们对于花拍中心在北京未来的发展是十分有信心的。”

提服务

花卉不只扮靓街头 还融入居民的生活

“花乡”还发挥花卉资源优势,打造优美街区环境。街头小品及立体花墙遍布草桥街头巷尾,镇国寺北街被评为北京市十大最美街巷,草桥东路被评为精品街。白盆窑村利用2400余亩平原造林的用地空间,种植芍药、牡丹等20万余株地被花卉和红枫、玉兰等10万余苗木,形成花海景观,吸引北京大量市民前往观赏。

如今,当人们来到丰台“花乡”,可以去世界花卉大观园的温室里赏天下奇花异草和户外各种匠心独具的地景艺术作品,带着孩子在专业老师的指导下完成一份“自然笔记”,沉浸式体验各种花展,邀三五好友共赴一场美丽的花朝节;可以在插花艺术博物馆欣赏各种唯美的花艺作品,参加各种线上线下花艺课程;可以到花卉研究所通过透明的玻璃窗观察科研人员培育各种新植物;更可以到北京花卉交易中心或是花乡花卉创意园,随意选购一些心仪的鲜花或是绿植,扮靓生活也扮靓心情,即使不能亲自前往,市民也可以在线上登录“北京花卉”小程序,享受来自丰台花乡的贴心“花事”服务。

勇创新

获得国家发明专利37项

据了解,花乡花木集团加强自主知识产权研发,打造花卉科研特色品牌,从品种与技术两个方面提升花卉产业科研创新水平,聚焦中国特色植物

专业老师指导孩子在“花乡”完成“自然笔记”。原梓峰 摄

和生态节约型植物的新品种选育、标准化繁育技术体系、商业化推广应用方面的研究。目前获得国家发明专利37项、国家新品种权2项、国际新品种登录6项,编制团体标准4项、地方标准1项,是国家高新技术企业 and 全国科技创新企业。成立“花卉新品种研究推广技术支撑”市级职工创新工作室,并积极与国内外知名院所进行产学研深度合作,推动具有自主知识产权的中国本土植物品种商业化开发与应用。先后承担多个国家和市、区级重点花卉科研项目,建成由国家标准化委员会颁布的全国首个“国家生态节约型宿根植物生产标准化示范区”。目前已收集新优宿根植物600余种,筛选出300多种乡土地被植物,构建了“低成本+耐寒耐旱+观赏性强”的多年生拟自然生态植物群落。

惜人才

已引进本科及以上各类优秀人才近200名

在人才引进和培养方面,丰台花乡不仅有徐宝群、刘焕尧、陈宝林等精通“粘粘贴贴”“烟花”等传统技艺的老花把式,还积极外引各类优秀人才,坚持深入高校和科研院所招聘专业人才,以花乡花木集团所在的玉泉营街道草桥村为例,目前已引进本科及以上各类优秀人才近200名。

随着集体经济支柱产业的迅速发展,草桥村在回馈村民、服务村民方面有了更好的物质基础。近年来,草桥村对于村民实行“上管老下管小”“不挑不减当天就业”政策。村民有退休金,还能领“长寿奖”,75岁以上村民享受每年1万至15万元不等的长寿奖,已有一百岁以上老人喜提15万元长寿奖。草桥村自筹资金建成3所普惠型幼儿园;为退休村民、在职职工免费体检;65岁以上老人看病费用100%报销;完成95部多层回迁楼加装外挂电梯项目,受益村民达2000多人;完成1100套回迁安置房置换工作,持续满足村民“七有”“五性”需求。

莲花池军休老年大学揭牌

本报讯(通讯员 张进)2月21日上午,位于丰台区的莲花池军休老年大学揭牌仪式在军休所举行。这是我市首批申报并经退役军人事务部批准挂牌的市直属军休老年大学,标志着军休干部老年教育迎来新起点,军休服务管理工作迈上新台阶。

据了解,莲花池军休老年大学前身为莲花池军休所老年大学,自2001年8月开办至今已逾21年,始终秉持“老有所学、老有所乐、老有所为,陶冶情操、健康长寿、安度晚年”的建校宗旨,以满足军休干部多样化需求为指引,通过开展丰富多彩的文体课程,愉悦身心,陶冶情操,成为军休干部的精神家园。军休老年大学教学场地面积约1700平方米,设有多媒体教室、健身教室、球类教室等场所,开设红色思政、国风文化、健康养生等五大类课程,涵盖红色故事会、书法、国画、诗词、非遗制作等20余个专业课程班。2022年,又投入资金在原有活动场地的基础上进行软硬件升级和适老化改造,以满足军休干部多元化需求。

爱耳日活动预告



爱耳日小知识

什么是听力障碍?

听力障碍是指各种原因导致人听觉困难,听不到或听不清环境声及言语声。其程度包括以下几种:

- 轻度:平均听阈26-40 dB HL,听悄悄话有困难
- 中度:平均听阈41-60 dB HL,噪声环境下听说话有困难
- 重度:平均听阈61-80 dB HL,大声说话才能听到
- 极重度:平均听阈≥81dB HL,听大声说话有困难

据世界卫生组织统计,全球人口的5%即3.6亿人患有中度及以上听力障碍,其中儿童有3200万。听力障碍可影响儿童语言能力的发展,妨碍其正常学习和生活。

听力障碍确诊后怎么办?

听力障碍确诊后,首先要确定听力障碍的程度、性质、病因,对于无法通过药物治疗恢复听力的障碍患者,需尽快选择合适的助听设备及及时进行听力障碍康复,这是实现成功听觉康复的前提。一般认为,不能恢复的中度以上听力障碍患者应首选助听器进行听力补偿,还可借助相关的辅听设备,实现更好地聆听与交流;助听器无法获得满意的补偿效果时可考虑植入人工耳蜗进行听力重建,从而达到提高生活质量、正常参与社会的目的。

我为群众办实事

石榴庄街道

本报讯 近日,石榴庄街道政馨园二区一段440米的步道完成了改造提升,不仅拆除破损步道砖、路缘石,整理树根,并铺设了新的地砖,还利用主要道路两侧场地铺设彩色沥青慢行道以增加居民日常活动空间。

据了解,政馨园二区建成于2004年,由于使用频率高且受树木发达根系影响,小区内主路两侧人行步道路面出现不同程度的破损和凸起,经常绊伤行人并容易积水,严

重影响居民出行。另外,由于建成时间较早,空间规划不尽合理,小区内缺乏公共活动场地,无法满足居民日常散步、运动等活动需求。居民对于更新步道、拓展活动空间的诉求较为迫切。

石榴庄街道通过现场勘查,走访物业、小区居民等方式,仔细检查步道破损情况,切实了解居民需求,确定改造方案,在改善出行条件的同时,兼顾活动空间的拓展。



440米步道提升改造完成

动态信息

美丽中国 我是行动者

本报讯(通讯员 吕晓飞)2月21日,由生态环境部宣传教育中心和丰台区生态环境局联合主办的“美丽中国 我是行动者”推动丰台区低碳发展交流研讨活动成功举办。此次交流研讨活动紧扣生态环境部刚刚召开的2023年全国生态环境保护大会会议精神,重点围绕扎实推进绿色低碳高质量发展,着力推动生态环境基础设施建设等重大工程项目建设,大力发展生态环保产业,开展多层次多领域减污降碳协同创新。邀请了专家学者围绕“双碳”战略实施与减污降碳协同政策解读、建筑行业绿色低碳路径探讨、绿色金融与碳资产管理、气候投融资国内外发展和气候变化宣传教育与多方参与等主题与丰台区生态文明成员单位、各街镇及区重点碳排放单位相关负责同志开展讨论交流,旨在共议“双碳”背景下推进丰台区应对气候变化与绿色低碳发展的“路线图”和“施工图”。

区住建系统召开动员部署会

本报讯(通讯员 邹贤 记者 王晨 曹言湖 实习记者 张馨予)近日,丰台区住建委、行管处、征收中心

区城管委圆满完成春运保障工作

本报讯(通讯员 赵毅)2023年春运北京西站、北京南站共计进出站1435.18万人次。北京丰台站共计进出站230.22万人次,日均客流量2.88万人次;六里桥站、赵公口站、新发地站,进出站人数共计22.14万人次。春运客流高峰时段性明显,丰台区春运协调小组各成员单位坚决贯彻落实市委、市政府及市春运办的工作部署,严格执行区委、区政府对春运工作的要求,结合三大火车站、三个省际长途客运站、大兴机场草桥站等地区周边实际情况和特点,周密部署、狠抓落实,联合相关部门及单位团结一致、协同作战,顺利完成了春节前的离京潮、假日后的返京潮、正月十五后的返工潮以及学生返校潮。

区发改委实地调研学习

本报讯(通讯员 孟凡静 孙庆霞)近日,区发改委组织党员干部20余人前往模式口历史文化街区实地调研学习。在项目运营负责人带领下,大家首先来到

该文化街区修复的重要节点工程——承恩寺(北京燕京八绝博物馆),随后前往法海寺壁画艺术馆调研。最后,大家参观了由腾退搬迁房屋改造成的商业文化体验院落,并沿街漫步,感受京西古道焕发出的新活力。

区应急管理局开展安全检查工作

本报讯 近日,丰台区应急管理局对危险化学品、有限空间等重点领域开展安全检查工作。持续对危险化学品企业开展常态化的安全监管工作,督促企业严格落实主体责任;持续对有限空间企业开展安全巡查,围绕安全教育、应急预案等重点内容开展抽查,督促企业深入开展隐患排查治理;持续开展安全生产教育培训宣传工作,充分发挥微信等媒介平台,广泛宣传安全知识,做好安全提示。

百姓宣讲团走进区民政局

本报讯 2月16日,丰台区学习宣传贯彻党的二十大精神“党和政府情系民生”百姓宣讲团走进丰台区委社会工委区民政局开展宣讲活动。丰台社会建设和民政系统80余人参加了本次宣讲活动。8名宣讲团成员紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神讲述自己的亲身经历,用朴实的语言、生动的表达展示了丰台区党员干部踔厉奋发、砥砺前行的精神风貌。

双拥大剧场:《柳堡的故事》

故事梗概:抗战胜利前夕,被日寇蹂躏多年的柳堡解放了。新四军战士纪律严明,作风严谨,很快和当地百姓打成了一片。四班副班长李进(廖有梁饰)在二妹子(陶玉玲饰)家养伤的时候,耳鬓厮磨,产生了感情。指导员(徐林格饰)发现后劝他们放下儿女私情。部队离开后,土豪刘胡子欲霸占二妹子,二妹子坚决不从,她心里一直想着李进。部队接到二妹子弟弟小牛(陈东岗饰)送来的求救消息,率队返回柳堡,救出了绝境中的二妹子。但李进还是以革命大局为重,安抚好二妹子,重返抗战前线,期待胜利后重逢的日子。

播出时间:
2月24日(周五):21:10
2月25日(周六):9:10、13:10
2月26日(周日):21:10
2月27日(周一):9:10、13:10

